Задачи к коллоквиуму по разделу курса «Общая физика. Термодинамика и молекулярная физика»

для студентов направления «Прикладные математика и физика»

1. Рассчитать вес 1
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 воздуха при нормальных условиях (считать воздух газом с молекулярным весом, равным 28).

2. Сколько молекул кислорода, содержится в 
[image: image2.wmf]1

3

cm

 воздуха при нормальных условиях  (долю кислорода в воздухе считать равной 20%)? 

3. Какой объем приходится в среднем на одну молекулу газа при нормальных условиях?

4.  Какой объем приходится на одну молекулу воды в воде при нормальных условиях?

5. Рассчитать массу молекулы воды с помощью числа Авагадро.

6. При внешнем давлении 
[image: image3.wmf]P

1

 жидкость кипит при температуре 
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. Как определить температуру кипения, если давление станет равным 
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2

? Значения
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 и 
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 отличаются не слишком сильно, 
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 считать известной величиной. Ответ дать качественно.

7. Как изменится энтропия одного моля идеального газа при изотермическом увеличении его объема в два раза?

8. Найти наименьшее количество работы, необходимое для того, чтобы извлечь 1 калорию тепла из тела с температурой  
[image: image9.wmf]-
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C

, если температура окружающей среды равна  
[image: image10.wmf]+
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9. Рассчитать число Авагадро, считая известными универсальную газовую постоянную 
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.

 дж/град и постоянную Больцмана 
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 дж/град.

10. Какую работу совершает одноатомный идеальный газ из N молекул при адиабатическом расширении, если его температура в этом процессе изменяется от значения 
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 до 
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?

11. Сколько весит 1
[image: image15.wmf]M

3

 азота при нормальных условиях?

12. Сколько калорий тепла поглощается тремя молями идеального газа при его изотермическом расширении от начального давления 5 атм_до конечного давления  в 3  атм. ?

13. На сколько изменится внутренняя энергия одноатомного идеального газа из N молекул при адиабатическом расширении, если в начальном состоянии при температуре
[image: image16.wmf]T

1

 газ занимал объем 
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1

, а конечном состоянии занимает объем 
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?

14. Оценить энергию связи (в единицах 
[image: image19.wmf]k

T
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) молекул в воде при 
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. Удельная теплота испарения воды при указанной температуре равна 
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15. На сколько изменится внутренняя энергия одноатомного идеального газа из N молекул при адиабатическом расширении, если температура газа в этом процессе изменяется от значения 
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 до 
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16. Рассчитать универсальную газовую постоянную 
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, считая известными число Авагадро  и постоянную Больцмана 
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17. Оценить значение средней тепловой скорости молекул водорода при 
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18. Найти наименьшее количество работы, необходимое для того, чтобы извлечь 1 калорию тепла из тела с температурой  
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, если температура окружающей среды равна  
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19. Рассчитать  постоянную Больцмана, считая известными универсальную газовую постоянную 
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 дж/град и число Авагадро.

20. Какую работу совершает одноатомный идеальный газ из N молекул при адиабатическом расширении, если в начальном состоянии при температуре
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 газ занимал объем 
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, а конечном состоянии занимает объем 
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